

做好引才、留才、用才三篇文章

兖州：“洼地效应”释放人才能量

造科研成果产业化承载区，力争6月底启用。高端人才既要“引得来”，还要“留得住”，在政策和环境上需要形成人才集聚的“洼地效应”。兖州区把“人才强区”作为一项战略持续推进，成立了高层次人才服务中心，时刻关注高层次人才需求，在生活、工作、研发等方面提供全方位服务。建立人才工作责任清单，确定2018年度重点任务，实行月调度、季通报、年底述职考核制度，督促抓好落实。出台关于加快建设人才强区的意见，设立6000万元人才发展专项资金，并随财政收入增加逐年增长。对来兖创业的国家“千人计划”专家，给予“3个500万”的资金支持。

近日，山东经典重工集团股份有限公司与济宁市工业技师学院的校企合作班开班，这是兖州区开展的第一个新型学徒制培养试点合作班，也是济宁市首批三个企业新型学徒制培养试点之一。与传统的校企合作不同，新型学徒制采取校企双师带徒、工学交替培养方式，为兖州区高技能人才培养工作提供有益的探索和尝试。兖州不断加大人才培养与企业需求的对接力度，强化就业技能培训，加强就业分类指导，确保离校未就业高校毕业生服务率100%。2018年第一季度开展了高校毕业生技能培训班，100人参加培训。组织各类有用需求的企业联合开展贫困毕业生专场招聘活动，建立就业见习基地15处，1至3月份吸纳高校毕业生就业见习90余人次，留用率达到80%以上。

人才要“引得来”“留得住”，更要“用得好”，全面释放人才能量，推动产业转型升级。太阳纸业研发团队成功开发了无添加高档生活用纸、高档特种纸，从溶解浆水液中提取食品级木糖、木糖醇，企业的产品结构不断优化，产品档次迈向中高端，产销两旺。百盛生物与清华大学合作，从玉米中提取高新技术产品异VC钠、葡萄糖酸钠、乳酸等，企业从传统的淀粉生产企业发展成为以生物发酵、生物制造为发展方向的国家级高新技术企业。永华机械自主研发的“高速桥式龙门五轴联动加工中心荣获行业最高奖项——“CCMT 2018春燕奖”，广泛应用于航空航天、军工、船舶、汽车、发电设备等高端装备制造领域。人才作为第一资源的支撑引领作用，正在兖州区逐步显现。

一心一意在用才上求实效

脱贫攻坚在行动

121户贫困户当股东领分红

□记者 王浩奇 通讯员 陈腾飞 报道

本报济宁讯 6月20日下午，在位于金乡县王丕街道办事处山东省玛丽亚农业机械有限公司礼堂内，121户贫困户首次领到了玛丽亚农业综合服务中心项目分红和大蒜专业合作社的社员证，个个喜上眉梢(右图)。

据了解，当地将2018年产业扶贫专项资金50万元入股山东玛丽亚农业机械有限公司“玛丽亚农业综合服务中心”项目，项目优先为贫困户提供就业岗位。同时，入股所获分红作为王丕街道扶贫专项资金，用于补助无劳动能力的贫困户。项目覆盖17个村的121户贫困户。



主动退低保 不当贫困户

段承志：自力更生更幸福

□ 本报记者 张誉耀 本报通讯员 王凯 孙凯

6月18日早晨，在邹城经济开发区(北宿镇)西沙河头村，47岁的段承志同往常一样，把饮料、方便面等物品装在改造过的三轮车上，准备开到村子附近的驾校门口去售卖，妻子张霞在家照看小超市，天气已然炎热起来，才搬了几包矿泉水，段承志额头就出了汗，他丝毫不觉得累。虽然身患癌症，但他没有自暴自弃，而是自力更生开起了小超市，把“流动小卖铺”开到人流量较大的驾校门口。“过去有人劝我说，以后就靠低保过日子吧，但我告诉自己：我得脱贫，并且得靠自己脱贫，自力更生，自立自强。”段承志告诉记者。

说起段承志的创业之路，有艰辛更有温暖。他家3口人，自己会点小手艺，通过车床加工维持生计，收入虽然不多，但一家人在一起相互照顾，相互体谅，即便日子过得并不富裕，倒也幸福美满。

然而天有不测风云，2013年8月9日下午，段承志因身体不适去医院检查，原本身

体强壮的段承志被确诊为癌症，这一检查结果让这个家庭的幸福瞬间崩塌。“他是家里的顶梁柱，没了他，俺娘俩可怎么活。”说起家里的那段日子，张霞仍然眼含泪光。但是生活总得继续，段承志的病情发现较早，及时治疗，得到了控制，但因常常需要往返于医院检查、化疗治疗，每月要上万元的医疗费，加上当时在筹备即将上大学的儿子的学费，家里的积蓄锐减，日子过得越来越艰难，段承志心里很不是滋味。北宿镇扶贫办工作人员在西沙村走访时了解到，段承志是个老实人，由于身患癌症，不能从事重体力劳动，又苦于没有文化，常常需要入院治疗，在外面打散工基本赚不到什么钱，便联合西沙村两委为其申请了大病救助，将其纳入了建档立卡贫困户。

但是段承志并不甘心于此，他想通过自己的努力谋出路，比如开个卖小铺。西沙村附近有一家驾校，每天来学车的人络绎不绝，但驾校附近并没有商店，段承志从驾校来回经过，意识到这是个商机，就回去

和村党支部书记商量，事情马上就有了新进展。在村两委和驾校的协商下，段承志和驾校达成了合作意向，可以给驾校学员提供瓶装饮用水等食品饮料。

段承志还打算在村里开一家小超市，他表达自己的想法后，镇扶贫办和村两委多次上门与其谈思路，加上段承志家附近的现实情况，最终决定申请富民农户贷，开家小超市，从申请贷款，超市选址到超市货物的筹备，在工作人员的帮助下，段承志的小超市一步步红火起来。

“国家的政策再好，也不能伸手白要。”段承志说，第一次算账看到盈利，一家人都直乐呵，不到半年时间，治病借的外债已经逐渐开始偿还，他现在病情比较稳定，每月吃药的支出也能应付得来，于是在去年申报今年的贫困低保时，他便主动退出低保。“等、靠、要”不能从根源上改变贫困现状，只有增加自力更生的能力，才能脱贫，才能致富。”段承志认为，幸福不会自己从天上掉下来，幸福要靠自己去创造，只要踏实肯干，一定会早日摘掉贫困户的“帽子”。

济宁中考成绩公布

7月5日公布录取分数线

□记者 赵德鑫 通讯员 邓旭 报道

本报济宁讯 6月20日，济宁市教育局发布2018年城区高中段学校招生录取工作日程安排公告，目前2018年高中段学校招生考试阅卷工作已圆满结束，城区考生可登录济宁教育网或到初中学校查询成绩。7月5日，济宁市教育局将公布录取高中段学校录取分数线，7月12日前各高中学校将录取通知书发放至初中毕业学校。

据了解，中考成绩公布后，成绩有异议的考生，可于6月21日-24日申请复核(每生限查3科)。6月25日-27日，成绩复核的结果将反馈至县市区和市直初中学校。

6月28日-7月1日，济宁市高中学校进行特长生录取，下发录取通知书，办理录取新生缴费注册。录取信息上传至高中段学校招生平台。凡被录取考生不再参加指标生、统招生录取。7月2日-4日，进行城区各高中学校指标生、统招生录取。

对于报考中等职业学校的考生来说，7月5日-8月20日期间将进行中等职业学校录取，考生凭中考成绩及初中毕业证书直接到报考学校进行报名。7月10日-7月11日，进行初中高等职业教育(“3+4”对口贯通分段培养、五年制高职)和五年一贯制、三二连读高职和五年制师范专科招生报名。

6月26日起

济宁15、36、361、63、302

公交线路起点调整

□记者 王浩奇 通讯员 崔保廷 报道

本报济宁讯 因济宁古城建设，济宁市公交集团公司原公交一分公司(金宇路与泰安桥路交界处)场站停用。自2018年6月26日起，15路、36路、361路、63路、302路公交线路起点调整至338省道公交一分公司新停车场。

调整后，15路从公交一分公司新停车场发车，沿338省道一金塔路一红星路一建设路至火车站。不再经过原公交一分公司、杜庙、刘堤头站。36路从公交一分公司新停车场发车，沿338省道一金宇路一供销路一红星路一琵琶山路一太白楼路一火炬路至南阳湖农场观光园。361路从公交一分公司新停车场发车，沿338省道一金宇路一供销路一红星路一琵琶山路一太白楼路一火炬路一京杭路一运河路一济宁大道一荷花路至太白湖景区。63路从公交一分公司新停车场发车，沿338省道至大堤头。不再经过原公交一分公司、杜庙、刘堤头、金宇汽配城、卡松石化、康康食品厂站。302路从公交一分公司新停车场发车，沿338省道一金宇路一环城西路一玄帝庙街一车站西路一济鱼公路至运河之都驾校。



□记者 尹彤 通讯员 殷爱杰 报道 任城区各街镇依托社区长廊、墙面、人工湖等设施，构筑了形态各异、寓教于乐的廉政文化景观小品。截至目前，全区共打造社区廉政文化长廊15个、百米以上廉政文化墙12面、廉政文化景观园5处，廉政文化造型小品120余个。图为：阜桥街道后铺社区居民观看“清风文化长廊”里的“任城清官廉吏”展板。

济宁设立

慈善义工健康发展基金

□记者 赵德鑫 通讯员 路笃书 田志强 报道

本报济宁讯 6月16日，纪念人民领袖毛主席题词“发展体育运动，增强人民体质”66周年“全民健身——游泳先行”暨慈善义工健康发展基金捐赠仪式活动在济宁市全民健身广场举行，济宁游泳馆通过慈善总会捐赠设立500万元的慈善义工健康发展基金。

据了解，此次爱心公益回报活动向慈善义工代表每人发放了价值500元的公益健身游泳年卡，义务服务社会满30个小时的市直注册慈善义工凭年卡，每年可在慈善义工健身游泳基地享受1个月的免费健身游泳，以充分体现社会对慈善义工的关爱与褒奖。

中学生校园摄影大赛

圆满结束

□记者 赵德鑫 报道

本报济宁讯 6月21日，2018年济宁市中学生校园摄影大赛圆满收官，济宁市第一中学学生王逸格的作品《天使的梦想》和张阿妮的作品《差距》并列第一名。6月20日-24日，摄影大赛优秀作品展在济宁市群众艺术馆展出，市民和在校学生可以走入济宁市群众艺术馆，领略摄影艺术的魅力。

2018年校园摄影大赛得到了济宁市各县市区中学生的广泛参与，参与学校达20余所，不仅包括了普通初中、高中还有中职中专院校，共收到投稿作品1300余组(件)，是赛事创办以来规模最大的一次。

成立一年多，警犬队参与侦破各类案件23起，抓获各类犯罪嫌疑人21名——

警营奇兵养成记

□ 本报记者 尹彤 吕光社 本报通讯员 孟翔鲲 高晓杰

5月9日下午，在济宁市公安局市中分局警犬基地，阵阵犬吠声此起彼伏。警犬“冷风”和“凯文”正在操场开展双犬扑咬训练。只听训导员一声号令，两只比利时马里努阿犬箭一般地冲向目标人物，一口咬住对方的手臂，只几秒钟目标人物就“缴械投降”，丧失了抵抗能力。又一声命令，两只警犬松开离开，训练告一段落。这样的训练，每天都要反复进行。

据介绍，警犬队先后参与安保执勤、巡逻防控、反恐处突、毒品搜索、现场勘查、追击抓捕等行动360余次，参与侦破各类案件23起，其中重大案件3起，查缉搜获毒品350克，参与抓获各类犯罪嫌疑人21名。“冷风”训导员、警犬队长徐延中自豪地说：“可别瞧这群小家伙，它们能做的事可多着呢！”

与警犬亲近先当“铲屎官”

近年来，市中分局以基层基础建设三年攻坚战为契机，打造以警犬队伍为主力的“警营奇兵”，先后投入400多万元，于2017年1月建成了高标准的警犬训练基地，并从全局特警、派

出所队伍中选拔了热爱警犬工作、有过类似工作经验的警犬训导员10名，分三批次去沈阳、南京培训。在培训过程中，选取了各类优良警犬12只。“冷风”和徐延中的相识就是在公安部沈阳警犬基地。

眼前的“冷风”身材瘦长矫健，刚才还凶狠无比，此刻却像个听话的孩子一样，趴在徐延中脚下。“选犬时我一眼就看中了‘冷风’，因为它是其中最凶猛的，将来执行任务时不会怯场。但和它亲近也花了不少心思。”徐延中说，训练警犬的第一步，是要与警犬建立亲和关系，让犬对人形成依恋。可“冷风”对陌生人的敌意很强，别人三天就进犬舍和犬亲近了，徐延中四五次还是进不去。徐延中每天打扫犬舍、清理犬粪、喂食，“冷风”逐渐地放下了警惕。一个月后，徐延中和“冷风”亲和起来，并逐步投入训练中。

如今，徐延中依旧每天六点多为“冷风”打扫犬舍，清理犬粪，是名副其实的警犬“铲屎官”。“我们需要通过观察犬粪知道犬的身体状况。”徐延中说，照顾警犬要比照顾女朋友、照顾孩子还要费心。

像“教孩子”一样训练警犬

“要把一只凶狠的大型猛犬训练成令行禁止的警犬，亲和只是第一关。”徐延中说，必须不断训练，才能让警犬保持生体机能和兴奋度，才能让警犬对训犬员的口令、手势顺利地做出动作，准确地完成各项任务。

据了解，12只警犬中包括德国牧羊犬5只、比利时马里努阿犬3只，主要承担巡逻护卫、防爆处突工作；英国史宾格犬3只、美国拉布拉多犬1只，主要用于搜爆、缉毒、血迹搜索任务。为了充分发挥每类警犬的作用，在具体训练时，必须得像“教孩子”一样因材施教，多样化、有针对性地训练。

“史宾格犬有明显的猎犬特征，而且对单一气味十分敏感，所以适合做搜毒、血迹犬。”史宾格犬“熊猫”的训导员贾乾龙介绍，训练时，自己会把一小块沾有少许毒品气味的布放入气味球，再把气味球埋在某处让它找。说起来简单，真正训练起来又枯燥又辛苦。一遍遍地训练，警犬情绪不好，也会“闹脾气”。这个时候就不能再强迫它训练了，需要安抚，跟它玩一会儿再继续。

“分局还组建了反恐特勤中队，实行‘1犬3警’勤务工作模式，即由一名盾牌手、一名抓捕手、一名带犬训导员、一名枪手组成的反恐防暴战斗单元，并逐步形成反恐应急处置新机制，进一步提升了分局反恐处突综合能力。”特警大队分管警犬基地的副大队长刘淑卫介绍。